

Proces-verbal
încheiat astăzi 23.12.2024 în ședința ordinară
a Consiliului Local al orașului Comănești

Convocarea consilierilor s-a făcut prin Dispoziția nr. 1338 din 16.12.2024, făcându-li-se cunoscută ordinea de zi prin adresa nr. 50606/16.12.2024.

Se face prezența. Sunt prezenți 17 consilieri în sală. Lipsește d-na consilier Șișca Maria Laura. Fiind întrunită majoritatea, lucrările ședinței pot începe.

Se invită domnul Primar să preia cuvântul.

Dl Primar prezintă ordinea de zi:

1. Aprobare procese verbale: Ședințele din: 28.11.2024, 4.12.2024, 10.12.2024, 13.12.2024.
2. Depunerea jurământului doamnei consilier local Misăilă Lavinia.
3. Proiect de hotărâre privind modificarea HCL nr. 130 din 06.11.2024 privind organizarea comisiilor de specialitate ale Consiliului Local al orașului Comănești.
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024.
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție a bugetului local pe trim. IV 2024.
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei provizorii de investiții pentru anul 2025.
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei provizorii a obiectivelor de investiții la Spitalul Orășenesc „Ioan Lascăr” Comănești pentru anul 2025
8. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025.
9. Proiect de hotărâre privind aprobarea taxelor și tarifelor pentru contractele de închiriere teren/spațiu din piețele agroalimentare și târguri, aplicabile în anul 2025.
10. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și închirieri terenuri.
11. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru o suprafață de teren din domeniul public, către SC DELGAZ GRID SA pentru lucrarea: Buclare rețele MT: LES 6KV stația Comănești- PT 13 cu LES 6KV stația Comănești PT20 prin PT4 Comănești, respectiv PT 23 Comănești”
12. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru o suprafață de teren din domeniul public, către SC DELGAZ GRID SA pentru lucrarea: „ Întărire rețea pentru alimentare cu energie electrică spațiu comercial Constantin Răuleac, str. Republicii, nr. 88A, oraș Comănești, județul Bacău.

13. Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor de transport pentru cadrele didactice din cadrul școlilor de pe raza Orașului Comănești.

14. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii cu Județul Bacău și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău pentru finanțarea activității de protecție de tip rezidențial a persoanei cu handicap pentru anul 2024.

15. Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare la nivelul Orașului Comănești pentru anul școlar 2025-2026.

16. Proiect de hotărâre privind stabilirea indemnizației lunare pentru participarea la ședințe, a consilierilor locali din cadrul Consiliului local al Orașului Comănești.

17. Proiect de hotărâre privind modificarea statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al Primarului orașului Comănești și pentru serviciile publice subordonate.

18. Proiect de hotărâre privind schimbarea denumirii unei școli din Școala cu clasele I-VIII- General Costachi S. Ciocan Comănești în Școala cu clasele I-VIII nr. 5 Comănești.

19. Alte probleme:

19.1 Proiect de hotărâre privind acordarea unei subvenții din bugetul local al Orașului Comănești pentru finanțarea funcționării serviciului public de salubritate.

Dl președinte de ședință: Laic Robert Constantin:

Supun la vot completarea ordinii de zi

- Proiect de hotărâre privind acordarea unei subvenții din bugetul local al Orașului Comănești pentru finanțarea funcționării serviciului public de salubritate.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Vreau să se compleze ordinea de zi cu punctul diverse. Ar trebui să fie un obicei.

Dl președinte de ședință: Laic Robert Constantin:

Punctul diverse este ultimul punct. Deci sunt două amendamente.

Unul este acordarea propusă de mine, și al doilea propus de domnul Constantin. O să le supun la vot. Mai întâi amendamentul meu privind completarea ordinii de zi cu acordarea unei subvenții din bugetul local al orașului Comănești pentru finanțarea funcționării serviciului public.

Se votează astfel: Voturi pentru – 17, voturi împotriva – 0, abțineri - 0

Și acum o să supun la vot punctul diverse propus de domnul Constantin. Se votează astfel: Voturi pentru – 8, împotriva (Darie Irinel, Laic Robert Constantin, Prisacariu Mihaela, Cozma Florin, Șopârtoc Teofil, Banu Răzvan, Sighin Giany, Amăricăi Elena, Condrat Paul) – 9, abțineri - 0

Dl consilier local Enache Codruț Nicolae: Pentru prima dată în istorie, când un punct de diverse nu este acceptat – în orice ședință din Consiliul Local, Județean, se acceptă.

Dl președinte de ședință: Laic Robert Constantin:

Supun ordinea de zi la vot, ordinea de zi completată doar cu proiectul de hotărâre, fără rubrica diverse.

Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Se probă în unanimitate de voturi.

Supun spre aprobare procesele verbale din ședințele din 28.11, 4.12, 10. 12, 13. 12./ 2024.

Dl consilier local Constantin Ștefan: Conform Codului administrativ, procesul verbal al ședinței anterioare se spune la vot în prima ședință. Nu spune ordinară, extraordinară, spune pur și simplu în ședință.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Da, este adevărat, având în vedere că au fost 4 sau 5 procese verbale...

Dl consilier local Constantin Ștefan: Dacă un punct diverse nu încap pe ordinea de zi

Dna secretar general Daniela Chirilă: Eu m-am justificat, de acum o să aveți la fiecare...

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: putem vota de la ultima ședință.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Cum doriți dumneavoastră!

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Cum spune legea.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Este și cum doriți dvs!

Dl președinte de ședință Laic Robert: Le supunem pe rând. Supun la vot mai întâi, procesul verbal din 28 noiembrie 2024.

Se votează astfel: Voturi pentru – 9, împotriva – 0, abțineri – 7 (Constantin Ștefan, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Olteanu Dorel, Ilie Iucica, Sarca Valentin), Dl consilier Ciubotaru Neculai nu participă la vot.

Supun la vot Procesul verbal din 4 decembrie 2024. Se votează astfel: Voturi pentru – 9, împotriva – 0, abțineri – 7 (Constantin Ștefan, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Olteanu Dorel, Ilie Iucica, Sarca Valentin), Dl consilier Ciubotaru Neculai nu participă la vot.

Supun la vot Procesul verbal din 10 decembrie 2024. Se votează astfel: Voturi pentru – 9, împotriva – 0, abțineri – 7 (Constantin Ștefan, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Olteanu Dorel, Ilie Iucica, Sarca Valentin), Dl consilier Ciubotaru Neculai nu participă la vot.

Supun la vot Procesul verbal din 13 decembrie 2024. Se aprobă în unanimitate!

La punctul 2 are loc depunerea jurământului doamnei consilier local Misăilă Lavinia.

Doamna Secretar?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Vă citesc încheierea ședinței din Camera de Consiliu a Judecătorei Moinești din 09.12.2024.

Pe rol fiind cererea formulată de Secretarul General al U.A.T. Comănești privind validarea mandatului de consilier supleant al acestei unități administrativ-teritoriale, aflat pe lista Partidului Național-Liberal, la alegerile locale din data de 09. 06.2024, instanța: În numele legii dispune: admite cererea formulată de către Secretarul General al U.A.T. Comănești Județul Bacău.

Validează mandatul Consilierului Supleant pentru Consiliul Local al U.A.T. Comănești, respectiv a doamnei Misăilă Lavinia, aflată pe lista Partidului Național-Liberal pronunțată astăzi 09.12.2024 prin punerea soluției la dispoziția părților, prin intermediul instanței, rămasă definitivă în data de 13.12.2024. Mulțumesc! Rugăm pe dna consilier să depună jurământul.

Dna consilier Misăilă Lavinia: Subsemnata Misăilă Lavinia, validată consilier al Consiliul Local al Orașului Comănești, județul Bacău în conformitate cu prevederea articolului 117 alineatul 1, din Ordonanța de Urgență numărul 57 din 2019 privind Codul Administrativ cu completările și modificările ulterioare depun în fața Consiliului Local Comănești, următorul jurământ:

Jur să respect Constituția și legile țării și să fac cu bună credință tot ceea ce stă în puterile și priceperea mea pentru binele locuitorilor Orașului Comănești. Așa să ne ajute Dumnezeu!

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: 3. Proiectul de hotărâre privind modificarea HCL 130 din 06.11.2024 privind organizarea Comisiilor de Specialitate ale Consiliului Local al Orașului Comănești. Materialele au fost la Comisii, ați avizat în Comisii. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Vă mulțumesc! În unanimitate de voturi proiectul a fost aprobat.

4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024. Materialele au fost la Comisii, au fost discuții, supunem la vot. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Vă mulțumesc! În unanimitate de voturi proiectul a fost aprobat.

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea fondului de execuție a bugetului local pe trimestrul 4, 2024. De asemenea, materialele au fost la comisii, au fost discuții pe marginea lor, supunem la vot. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Vă mulțumesc! În unanimitate de voturi, proiectul a fost aprobat.

6. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei provizorii de investiții pentru anul 2025. De asemenea, materialele au fost la Comisii, au fost discuții, supunem la vot. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Vă mulțumesc! S-a votat în unanimitate de voturi.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea listei provizorii a obiectivelor de investiții la Spitalul Orășenesc Ioan Lascăr Comănești pentru anul 2025. Materialele au fost la comisie, doamna ne-a prezentat urgența introducerii pe ordinea de zi.

Dl consilier Enache Codruț : Stabilisem împreună să fie prezentate în două-trei propoziții. Am revenit la discuția să facem așa, să ne înțelegem, ce să discutăm. Dacă doriți să propuneți să fie prezentat din partea reprezentantului de la primărie în câteva propoziții fiecare proiect.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Da, s-a prezentat în comisii, așa că supunem la vot.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Vreau să întreb în ce constă suplimentarea asta? Nu am reținut. Poate află și comăneștenii cu ocazia asta. Nu spun că nu e necesar...

Dl Primar: Pentru că eu sunt inițiatorul acestui proiect, o să vă răspund eu, dacă doriți un răspuns. Pentru că dedurizatorul de apă de la unitatea acesta nu mai funcționează, trebuie schimbat dedurizatorul, pentru că toată apa din spital și de la orice instituție publică trebuie să corespundă unor parametrii, mai ales fiind vorba de un spital și de aceea este nevoie de înlocuirea acestui dedurizator. Lămurit?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Asta era problema, să vadă toată lumea ca era vorba de un dedurizator.

Dl Primar: Credeam că ați discutat în comisii .

Dl. Președinte de sedință Laic Robert Poate ar trebui să le discutăm toate aici în plen, să nu mai facem comisii, dar dumneavoastră ați fost inițiatorul să mergem să facem fiecare comisie.

Dl Primar: Comisiile de specialitate sunt cele care discută toate problemele. În Consiliul Local se votează.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Supunem la vot acest proiect de hotărâre. Cine este pentru? Este cineva în împotrivă? Se abține cineva? Se aprobă în unanimitate de voturi!

8.Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2025. Cred că tot domnul primar poate să ne spună sau dacă nu îl invit pe dl. Albu..

Dl Primar: Conform Codului fiscal, asta s-a discutat și în ședința de Consiliu, probabil pe comisii, este obligatorie indexarea tuturor taxelor conform coeficientului de inflație.

Inflația anul trecut a fost 10,4%, deci impozitele și taxele se vor mări cu 10,4%.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Deci se vor indexa, ca să fie clar.

Dl Primar: Da, se vor indexa cu 10%, conform Codului Fiscal, așa este. Așa s-a întâmplat în ultimii ani, cel puțin în ultimii 10 ani de zile. Nu s-a mărit nicio taxă și nici un impozit - ci doar s-a aplicat coeficientul indicelui de inflație.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Supunem ...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dați-mi voie la cuvânt dle președinte . Vreau să spun că la acest proiect de hotărâre apreciez propunerile dlui primar de anul trecut cu taxele și impozitele, pentru că am văzut, de exemplu, în municipiul Bacău au crescut foarte mult. E un fapt real, ca să vedeți că nu sunt rău intenționat și chiar am studiat, m-am uitat, 10%, să ne asigurăm pentru cofinanțarea proiectelor. Apreciez faptul că nu ati crescut taxele.

Dl Primar: Apreciez că apreciați, dar atenție nu e pentru cofinanțarea proiectelor, acest coeficient de inflație se aplică și dacă nu am avea niciun proiect. Chiar dacă nu am avea niciun proiect, acest coeficient se aplică conform Codului fiscal.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Gestionând cu discernământ bugetul local o să avem bani de proiecte.

Dl Primar: La timpul potrivit vom hotărî ce vom face cu acești bani. Dar la următorul punct de pe următoarea ordine de zi, vă veți aproba coeficientul dumneavoastră, al consilierilor locali.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Are legătură cu proiectul ăsta?

Dl Primar: Da, are legătură. Pentru că e vorba de indexarea de care spuneți dumneavoastră că se duce la proiecte, acești bani, o să vedeți că se duc și la indexarea indemnizațiilor consilierilor locali. Are legătură.

...Și salariul primarului.

Dl Primar: Și salariul primarului. Vă rog. Pe astea se duc. Are legătură cu tot. Vă mulțumesc!

Dl consilier Enache Codruț: Vreau să-l întreb pe dnul Albu Ionuț cum stăm cu cu gradul de colectare pe anii trecuți?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Are legătură cu proiectul ăsta? N-are nicio legătură.

Dl consilier Enache Codruț: Are legătură cu stabilirea taxelor și impozitelor. Mulțumesc că vă străduiți să răspundeți.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Dacă are legătură...

Dl Primar: După ședință puteți să întrebați pe oricine, orice. Acum, nu.

Acum discutăm subiectele de pe ordinea de zi.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Are legătură cu stabilirea impozitelor și taxelor locale? Domnul Ionuț, are legătură? Dumneavoastră sunteți specialistul. Are legătură? Nu are legătură. Prezintă-l la ședința următoare. N-are nimic legătură cu așa ceva.

Dl consilier Sarca Valentin: Legat de ceea ce am discutat și în ședința de comisie, domnul Albu Ionuț spunea că tocmai din acest motiv, adică al cofinanțării, printre altele, a argumentat faptul că nu se poate coborî baza de calcul pentru ca acest impozit mărit cu 10,4%, sau mai bine zis indexat, să fie mai ușor suportabil de populație.

Cu alte cuvinte, consider că există o soluție contabilă prin care, coborându-se plafonul de impozitare, pe baza de calculul de impozitare, acest impozit să nu fie atât de mare, atât de greu de perceput pentru populația orașului, încât să fie mai ușor de plătit și să se crească procentul de colectare de la populație.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Cred că ați discutat și în cadrul comisiei cam același lucru.

Dl consilier Sarca Valentin: Da. Domnul Albu Ionuț a argumentat atunci că ar avea și cofinanțările de suferit.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Nu numai cofinanțările, v-am spus.

Dl consilier Sarca Valentin: Nu numai. Nu numai cofinanțările.

Dl Primar: Deci ne pierdem în amănunte. Coeficientul de inflație se aplică la întreg bugetul primăriei. Bugetul primăriei, care este format din salarii, consumabile, utilități, etc, printre care și proiectele, care trebuiesc cofinanțate. Deci în cadrul bugetului intră toate, toate aceste cheltuieli. Că într-o altă ședință vom stabili ce vom face cu acești bani, unde se vor duce banii și ați văzut că am avut la început proiecte privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli. Întotdeauna avem o rectificare a bugetului de venituri și cheltuieli.

Unde trebuie sau nu ajung banii într-o parte, îi luăm din partea aia și îi ducem dincolo sau aducem din altă parte sau primim bani din TVA și din redistribuirea de la guvern.

Deci întotdeauna aveam această chestie. Acești 10% sunt bani care vor veni la bugetul local și care vor fi cheltuiți în funcție de necesități. V-am spus, am început cu salariile, că dumneavoastră ați vrut neapărat să spuneți de salarii.

Corect, așa este. Salariile personalului primăriei, indemnizațiile consilierilor locali și așa mai departe. Deci nu mai tot încercați să aruncați cu pietre în primar sau în salariații primăriei pentru că și dumneavoastră faceți parte din aceeași echipă.

Dl consilier Enache Codruț: Apreciez foarte mult. Fiind economist, apreciez explicațiile dumneavoastră.

Dl Primar: Apreciez că apreciați.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Supunem la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? 18 voturi pentru, o abținere din partea domnului Sarca Valentin.

9. Proiect de hotărâre privind aprobarea taxelor și tarifelor pentru contractele de închiriere teren-spațiu din piețele agroalimentare și târguri aplicabile în 2025.

Dl Albu Ionuț: Aceste taxe nu suferă niciun fel de modificare, se dorește încurajarea micilor comercianți și micilor producători de a vinde produsele în piață agroalimentară.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Da. Vă mulțumesc. Vă rog, domnul Constantin.

Dl consilier Constantin Ștefan: La ce condiții sunt în piață, puteam să le scădem.

Dl Primar: Cam cât?

Dl consilier Constantin Ștefan: Cam cât considerați dumneavoastră, așa, în douăzeci de ani.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Întreb, cum sunt stabilite aceste taxe? Care este fundamentarea economică? 45 de lei pentru apă?

Dl Albu Ionuț: Aceste taxe au fost perpetuate de cel puțin 10 ani de zi. Adică nu am făcut nicio modificare.

Dl Primar: De 10 ani mai era acolo. Acum nu mai sunt. Tăiați de pe listă.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Asta înseamnă copy-paste, luăm de la an la an, ce facem? În loc să se facă o evaluare, modificare în bine.

Dl Albu Ionuț: Tocmai din cauza asta, ca să nu sufere oamenii...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu spun că sunt mari sau mici. Eu spun că nu sunt fundamentate.

Dl Primar: Doamne președinte, dacă-mi permiteți, putem să luăm ca și un amendament al domnului consilier și să scutim la taxă mașinile care sunt ARO - ca să nu mai plătească deloc.

Dl consilier Constantin Ștefan: Ce impact bugetar ar avea dle primar? Trebuie calculat.

Dl Primar: Ar avea un impact extraordinar, ținând cont că mai este un ARO la Sascut. Bun.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Supun spre aprobare acest proiect.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci nu mi-a răspuns nimeni cum sunt fundamentate. Se preiau de la an la an și e suficient.

Dl Albu Ionuț: La momentul respectiv, au fost argumentate.

Dl Primar: Dacă nu le mărești, nu-i bine. Dacă le mărești, nu-i bine. Dacă le lași așa de 10 ani în urmă, zice că dai copy-paste. Păi asta este excelent pentru populație. A da copy-paste la taxe de 10 ani în urmă înseamnă a menține aceleași taxe. De aceea s-a dat copy-paste de 10 ani de zile. Nu s-au mărit taxele și impozitele. Ce e așa de greu?

Eu am înțeles, dar dvs. nu ați înțeles.

Dnul consilier Constantin Ștefan: Deci, referitor la Piața orașului Comănești, nici n-aveați de ce să măriți tarifele. Nici un motiv. Având în vedere că nu s-a creat nicio condiție, n-aveți nici un motiv să le măriți.

Dl Primar: Piața orașului Comănești a fost modernizată pe timpul PSD-ului când era Rechinul mare șef în piață.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Da, haideți să spunem la vot.

Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Proiectul a fost votat în unanimitate.

Dl Primar: Ați văzut că s-a lămurit toată lumea. S-a votat în unanimitate.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Să vedeți până la credință.

Dl Primar: Asta probabil din cauza că suntem în postul mare. În postul Crăciunului.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: 10. Proiect de hotărâre privind contracte de concesiuni și închirieri terenuri. Domnul Cosmin Chiriac le-a prezentat în cadrul comisiilor. Mai faceți o scurtă prezentare.

Dl Chiriac Cosmin: Sunt patru anexe. Prima anexă este prelungirea contract teren-agricol, a doua anexă este act adițional de prelungire contracte spații, anexa numărul 3 este o reziliere pe strada liceului PD Distractiv și ultima anexă, anexa numărul 4 este prelungire contract chirie existent piața agroalimentară.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci, aș vrea și eu să aflu, spre exemplu, de ce se prelungesc contractele de chirie din, așa zisa, piața agroalimentară Comănești, cu doar șase luni. Pentru că dacă s-ar prelungi cu mai mult de șase luni, poate unul din chiriașii aceștia ar mai da cu var acolo, ar mai dezinfecța, ar mai reabilita, ar mai da cu DTT.

Dar din șase în șase luni, știind că poate lui nu i se mai prelungeste contractul, spațiile alea arată așa, cum le vede toată lumea. Noi măcar suntem obișnuiți. Dar mai vin acum, cu ursul, o să vină la urs o grămadă de americani, de japonezi, să nu cumva să-i duceți în piață, vă sfătuiesc.

Dl Primar: Domnule președinte, vă rog.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu am terminat! Vreau să știu de ce se prelungesc doar din șase în șase luni. Eu vreau să știu de ce se prelungesc doar cu șase luni. De 10 ani se prelungesc doar cu 6 luni. Care este fundamentul?

Dl Primar: Suntem în derularea unui proiect și dorim să facem o modernizare a pieței, să facem o investiție foarte mare acolo și din cauza unor procese pe care le-am avut și a câștigat fostul proprietar al pieței, al terenului din piață, propriu zis, a câștigat acel teren cu sentință definitivă și irevocabilă și noi nu am mai putut să continuăm, să construim această investiție.

Din această cauză dăm prelungire doar pe șase luni sperând că în momentul în care se termină litigiul cu foștii proprietari putem să demarăm proiectul, să începem licitațiile de execuție. În condițiile în care puteam să dăm pe un an de zile, dar nu e o problemă de asta. Noi sperăm să putem să construim acea piață pe care ne-o dorim cu subsol, unde pot să fie amenajate boxe la subsolul pieței ca piețarii care vin cu produse din zona Galațului și ceilalți producători să aibă unde să-și depoziteze acele produse, să le țină într-un loc conform și la rece și să nu fie produse care să se deprecieze, să aibă toate condițiile.

Dl consilier Enache Codruț: Dacă acest litigiu mai durează 15 ani, vom mai sta 15 ani?

Dl Primar: Nu, nu mai stăm 15 ani, dăm prelungire doar câte șase luni.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dar vă contraziceți, vă contraziceți în proiecte derulate. Noi, la punctul șase, am aprobat lista de investiții provizorii pentru anul 2025.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Nu, nu, dar la lista provizorie nu intră domnul Ciubotaru.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu este nici un proiect în derulare.

Dl primar: Și știți foarte bine, a rămas în stand-by din momentul în care au apărut litigiile.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Adică, litigiul ce înseamnă? Dosarul numărul. Înseamnă că nu au putut fi continuate lucrările... Numărul ăla înseamnă litigiu, nu litigiu în Consiliul Local.

Dl Primar: Dosarul numărul este adjudecat definitiv și irevocabil. Terenul a fost adjudecat de către fostul proprietar. Pentru că terenul nu este al nostru.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Pentru că cine poate investi pe un teren care nu este al tău?

Dl consilier Enache Codruț: De acord, dar noi nu mai facem piață? Am pierdut acolo, nu mai facem piață?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Primul lucru care s-a făcut în Comănești, s-a făcut târgul ca să suplinească un pic nevoia pieții.

Dl Primar: O să facem și piața și tot nemulțumiți veți fi...Asta e beleaua. Că dacă am face piața și așa ști că v-am mulțumit, ar fi extraordinar de bine. Dar și după ce vom face piața, tot nemulțumiți vor fi.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Haideți vă rog, nu mai divagați așa..

Dl consilier Enache Codruț: Dacă nu ne-ați dat un punct de diverse ca să discutăm toate aceste probleme, atunci o să divagăm la orice.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Păi, dar nu divagați așa. Domnul consilier Ciubotaru a cerut cuvântul. I-am dat cuvântul fără niciun fel de problemă, și-a exprimat punctul de vedere. Haideți să fim... Vă rog, domnul Constantin!

Dl consilier Constantin Ștefan: Domnul primar, a afirmat că va fi cu o parcare subterană pentru depozitare. Poate faceți...

Dl Primar: Așa s-a auzit la dumneavoastră? Dar eu am vorbit destul de tare. Eu am vorbit destul de tare. Am spus că vor fi amenajate boxe la subsol pentru depozitarea produselor pe care le aduc producătorii.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci s-ar putea să votăm pe 1 an, ca oamenii să treacă vara și să facă curat?

Dl consilier Enache Codruț: Propuneți un amendament.

Dl Primar: Păi propuneți un amendament.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Pe ăsta îl propun eu.

Dl Primar: Ia propuneți-l.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Mai sunt alte discuții, alte amendamente în afară de al lui domnul Ciubotaru, ca să-l iau în ordine?

Dl consilier Sarca Valentin: Având în vedere că această piață arată așa încă de când eram, de 2-3 ani și nu s-a schimbat mai nimic...eu zic că acești proprietari ar putea fi constrânși, prin metode legale, să îmbunătățească starea terenului, starea cădirilor, pe care le dețin. Se întâmplă același fenomen al nepăsării, se întâmplă și cu terenurile virane de pe lângă Dedaman, Kaufland, alte centre comerciale. Mai sunt zone din astea libere, tăpșanuri, unde copiii puteau să joace fotbal...și așa mai departe. Nimeni nu îngrijește de aceste spații pentru că nu sunt cu proprietari. Nu proprietari... a primăriei. Ori atunci și dacă primăria ar putea cumva să someze proprietarii, să le îngrească, să le întrețină și să nu mai fie un aspect așa dezolant pentru estetica orașului. Multumesc!

Dl consilier Condrat Paul: Aș avea și eu o propunere referitor parcarea din piață. Trebuie pus ceva, pentru că cineva dădea cu spatele cu mașina și a ricoșat mașina în altă mașină.

Dl consilier Ardeleanu Tomița: Așa a fost de la început. Când s-a asfaltat în jur, parcarea nu s-a asfaltat pentru ca era lângă magazinul lui Tomița.

Păcat! Trebuie un pic, așa, în jur măcar pentru o perioadă scurtă...

Dl. Primar: Unde a luat permisul ăla care a ricoșat cu mașina? Unde a luat permisul? L-a luat la Moinești?

Dl consilier Constantin Ștefan: Cred că domnul Sarca a greșit când a afirmat că pot fi, eu știu, forțați cei din piață să mai reabiliteze ceva pe acolo. Cred că invers ar trebui. Ei să forțeze primăria să realizeze ceva. Că așa se aplică. Ce este în proprietatea ta și nu o întreții să...

Dl. Primar: Noi ne dorim să construim o piață modernă.

Dl consilier Constantin Ștefan: E un deziderat.

Dl consilier Ardeleanu Tomița: De 25 de ani...

Dl. Primar: Tu să vorbești ultimul, Tomița, că din cauza magazinului tău nu putem să construim piața cum ne-am dori.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: E dnul consilier Ardeleanu, dacă nu-l cunoașteți! Modul ăsta peiorativ de a vă adresa unor persoane vă descalifică!

Dl. Primar: Eu cu Tomița sunt prieten și îmi permit. Și el mie tot așa. Deci eu nu... Din cauza asta, pentru că mi-e prieten și ne-am înțeles amândoi să nu-i asfaltez.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Supun mai întâi la vot amendamentul Domnului Ciubotaru. Se votează astfel: Voturi pentru 7, voturi împotriva – 10 (Darie Irinel, Laic Robert, Cozma Florin, Șopârtoc Teofil, Prisacariu Mihaela, Misăilă Lavinia, Sighin Giany, Amăricăi Elena, Condrat Paul, Banu Răzvan), abțineri – 1 (Sarca Valentin Cristian)

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dle președinte, trebuia supus la vot prima data amendamentul! Și după aceea... Ce am spus, amendamentul. V-a suflat șeful de partid..ceva..?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Am supus amendamentul dumneavoastră. Domnul Consilier, vă rog foarte mult și foarte respectos să vă adresați respectuos, cu suflat, fără suflat domnul primar mi-a spus o anumită problemă.

Am aplicat, adică am supus amendamentul dumneavoastră? Nu asta mi-a spus domnul primar. Colegii de partid, am supus amendamentul domnului Consilier? Eu vreau în calitate mea de președinte, pentru că domnul Consilier nu știu ce are cu mine... că mi-a suflat domnul primar... vreau să fie foarte clar, în primul rând am supus amendamentul domnului Consilier Ciubotaru în care am precizat că se dorește mărirea cu un an de zile! Și am spus, cine este pentru? Un an. Un an de zile: șase și cu șase la mine fac 12. Bănuiesc că și la dumneavoastră. Păi un an în loc de șase luni, ne prinde amiaza, transformăm ședința în circ? Transformăm ședința în circ? Nu transformăm.

Dar de ce mă întrerupeți atunci când supun amendamentul dumneavoastră și dumneavoastră toți spuneți că eu nu l-am supus și am ascultat și eu tot de partid?

Dl consilier Ardeleanu Tomița: Nu vă enervați, dle președinte!

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Nu mă enervez, dar nu este normal că eu când spun când este alb este alb, nu este gri. Dar, probabil, la juridic, cam așa, tonuri, nuanțe și așa mai departe.

Nu, nu, niciodată nu mă pun pe parte juridică cu dumneavoastră. Deci, am supus...

Domnule consilier, vă rog foarte mult. Haideți să încetăm toate discuțiile.

A spus că suntem în ședință. Absolut. Am supus amendamentul dlui Ciubotaru la vot: au fost colegii de la PSD care au votat cu dl. Ciubotaru, pentru, dl. consilier Sarca s-a abținut și împotriva au fost ceilalți consilieri. Acum supun la vot - Proiectul de hotărâre privind aprobarea taxelor și tarifelor pentru contractele de închirieri teren spațiu din piața agroalimentară și târguri aplicabile în anul 2025 în forma așa cum s-a prezentat la comisii. Se aprobă în unanimitate.

Punctul 11. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru o suprafață de teren din domeniul public către SC Delgaz grid SA. Pentru lucrarea în rețele MT, les 6 kV, stația Comănești, PT13, cu les 6 kV, stația Comănești, PT20, prin PT4 Comănești. respectiv PT23 Comănești. Domnul Cosmin, pe scurt.

Dl Chiriac Cosmin: Deci, așa cum am explicat și la comisii, este vorba despre o legătură între două posturi trafo, dintre postul 23 din spatele blocului 19 și postul numărul 24 din spatele clădirii Robert Cole. Traseul este prezentat într-o schiță anexă, pe care o aveți la documentație, se merge pe stradă, pe spațiul verde și face legătură între cele două posturi.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Vă mulțumesc! Supunem la vot acest proiect.

Se votează în unanimitate!

Punctul 12. Proiect de hotărâre privind acordarea dreptului de uz și servitute pentru suprafață de teren din domeniul public, către Delgaz-Grid SA, pentru lucrarea întărire rețea pentru alimentare și energie electrică, spațiul comercial Constantin Răuleac, strada Republicii numărul 88, a orașului Comănești, județul Bacău.

Dl Chiriac Cosmin: La fel, este vorba despre o lucrare a secției Delgaz-Grid de întărire a rețelei pentru un bransament al proprietarului Răuleac, a unui spațiu comercial în strada Republicii numărul 88.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Supunem la vot acest proiect.

Se votează în unanimitate!

Punctul 13. Proiect de hotărâre privind decontarea cheltuielilor de transport pentru cadrele didactice din cadrul școlilor de pe raza orașului Comănești.

Dl consilier Sichin Giany: Cer permisiunea să nu particip la vot.

Dl consilier Enache Codruț: Asta trebuie să se anunțe de la început, nu?

Dna secretar general Daniela Chirilă: Da, dar și înaintea punctului.

Dl consilier Enache Codruț: La începutul ședinței.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Scrie undeva, domnul consilier?

Dl consilier Sichin Giany: Domnule consilier, după dânsul m-am luat ca să...

Dl Primar: Se referea la înaintea ședinței, următoare.

Dl consilier Sichin Giany: Domnule consilier, o anunțăm, o anunțăm înaintea ședinței.

Dl consilier Enache Codruț: Toate astea trebuie la începutul ședinței. Așa scrie în codul administrativ.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Vă rog să-mi spuneți articolul.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu e obligatoriu să răspundă, dna secretar.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu trebuie să și motiveze?

Dl consilier Sichin Giany: Îmi cer eu scuze, eu sunt mai nou și poate așa o fi.

La punctul 13 și 15 nu particip la vot.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Domnul consilier a anunțat că nu participă la vot după ce s-a votat. Vă rog să urmăriți ședința. De asta am spus că înainte... Domnul consilier. Haideți. Domnul consilier Enache. Haideți un pic. Da. Am înțeles. Domnul Sichin se abține la 13 și la 15.

Dna consilier Misăilă Lavinia: Eu mă abțin la punctual 15. Da.

Și de asemenea aș dori să fac parte din Comisia de Învățământ, dacă se poate, având în vedere că sunt cadru didactic.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Supun la vot acest proiect privind decontarea cheltuielilor de transport pentru cadrele didactice din cadrul școlilor de pe raza orașului Comănești. Se votează în unanimitate! Dl consilier local Sichin Giany – nu participă la vot. Punctul 14. Proiect de hotărâre privind aprobarea asocierii județului Bacău și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Bacău pentru finanțarea activității de protecție de tip rezidențial a persoanei cu handicap pentru anul 2024. Vă rog!

Dna Munteanu Gabriela: Este vorba despre contribuția Consiliului Local la toate cele 27 de persoane care sunt instituționalizate în diferite centre pe raza orașului. Consiliul Județean a adoptat o hotărâre de Consiliul Local la sfârșitul lunii decembrie în care se stabilesc costurile acestor persoane. Anterior, în anii trecuți, noi am aprobat suma de 20.000 de lei pentru aceste persoane.

Dl Primar: Aș vrea să completez dle președinte, dacă îmi permiteți. S-a ținut cont de faptul că DGASPC-ul, deși are niște spații la noi, niște cămine în care funcționează cu titlu gratuit, fără să plătească niciun leu pe terenurile pe care sunt amplasate aceste spații sau serviciile pe care le fac în aceste spații, am considerat ca suma pe care să o plătim să fie de 20.000 lei. Nu este suma care se cheltuie acolo, dar nici DGASPC nu plătește nimic pe aceste spații.

Dl consilier Enache Codruț: Am eu o întrebare. Se va formula un amendament pentru suma de 20.000?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Dacă mă lăsați, eu vreau să formulez, dar v-am dat cuvântul ca să vedeți că suntem și noi, la fel ca și domnul consilier. Deci vreau să fac un amendament. Vreau să fac un amendament aici și să propun ca să fie suma fixă și nu procentul. Deci suma fixă de 20.000 lei. Supun la vot acest amendament. Se aprobă în unanimitate!

Acum voi supune la vot proiectul de hotărâre cu amendamentul de 20.000 de lei care a fost votat anterior. Se aprobă în unanimitate!

Punctul 15. Proiect de hotărâre privind organizarea rețelei școlare la nivelul orașului Comănești pentru anul școlar 2025-2026.

Dna Aron Mihaela: Rețeaua școlară la nivelul anului 2025-2026 va rămâne aceeași ca cea care a funcționat anul acesta, respectiv Școala „Ciprian Porumbescu”, Școala „Liviu Rebreanu” ca și personalități juridice, Colegiul Tehnic D. Ghica și Școala Postliceală Sanity.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Vă mulțumesc. Supun la vot acest proiect.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Ați luat la cunoștință de votul comisiilor la proiectul acesta, dle președinte?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: La proiectul acesta? Da, au fost avizate în cadrul comisiilor.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Sigur?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Da

Dl consilier Șopârtoc Teofil: Supunem la vot, la noi au fost 2 voturi pentru și 2 voturi împotriva.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Am întrebat dacă aveți cunoștință dacă au trecut sau nu au trecut de comisie.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Supunem la vot aici.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Dar până acum de ce?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Pentru că de regulă se dau avize. Dar aici ne-am abținut, comisia.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: A, v-ați abținut comisia. Deci în cadrul...

Dl Primar: S-a abținut toată comisia?

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Păi și n-au fost avizate?

Dl Primar: Întrebați-l pe președintele comisiei.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Domnul Teofil, câte voturi ați avut în comisie?

Dl consilier Șopârtoc Teofil: 2 voturi abțineri și 2 voturi pentru.

Dl Primar: Înseamnă că a trecut.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Mai supunem o dată la vot în plen. Proiectul de hotărâre.

Dl Primar: Și dacă era unu abținere, unu pentru, se vota cu un vot. Da.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Celelalte comisii au avizat favorabil.

Proiect de hotărâre. Supun la vot acest proiect de hotărâre. Se votează astfel: Voturi pentru 14, voturi împotriva – 0, abțineri – 2 voturi (Ciubotaru Neculai, Ilie Lucica), Nu participă la vot – Misăilă Lavinia și Giany Sichin.

16. Proiect de hotărâre privind stabilirea indemnizației lunare pentru participarea la ședințe a consilierilor locali din cadrul Consiliului Local al Orașului Comănești. Cine este cu proiectul? Dna Mandra Ana Maria: Pentru participarea la ședințele Consiliului Local și la ședințele de comisie, consilierii locali au dreptul la o indemnizație lunară în cuantum de până la 10% din indemnizația lunară a primarului.

Domnul primar a inițiat acest proiect de hotărâre și propune 10%. Dacă sunteți de acord?

Dl Primar: Dacă-mi permiteți, domnul președinte. De fiecare dată Consiliul Local a solicitat ca indemnizația consilierilor să fie pe cuantum maxim, adică 10%. Eu am propus și de data aceasta acest cuantum.

Dacă consilierii locali doresc un cuantum mai mic, pot să vină cu amendamente. Deci nu-i niciun fel de problemă.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dar salariul primarului rămâne același?

Dl Primar: Da. Este stabilit prin lege. Salariul primarului este stabilit prin lege. Iar indemnizația consilierilor locali este un procent din salariul primarului. Deci până la 10%.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Cu privire la conținutul proiectului de hotărâre vreau să vă supun atenției ceva.

Deci vreau să vă supun atenției, următoarele: în articolul 2 scrie așa: se aprobă acordarea indemnizației lunare rezultată la articolul 1 pentru participarea la cel puțin o ședință a Consiliului Local al orașului Comănești și o ședință a Comisiei de Specialitate din care fac

parte. Din conținutul acestui articol ar rezulta faptul că dacă particip la o ședință ordinară și una extraordinară într-un an, iau 12 indemnizații.

.....Nu e adevărat.

.....Dați-mi voie.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Dle consilier eu dau cuvântul

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Mă duc la lege. Deci cine a făcut acest proiect de hotărâre nici măcar n-a luat prin copy-paste. Consilierii locali, respectiv consilierii județeni au dreptul la indemnizație lunară doar dacă participă la cel puțin o ședință a autorității deliberative și o ședință a comisiei de specialitate pe lună.

Deci, ca să intrăm în legalitate propun un amendament prin care să scrie exact, ca în articolul 212 din codul administrativ, o ședință ordinară și una extraordinară pe lună.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Dna secretar!

Dl Primar: O ședință ordinară și una extraordinară?

Dna Dumitru Luminița: Nu, nu! Una din condiții.....

Dl Primar: Dar dumneavoastră ne induceți în eroare?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Rectific

Dl Primar: A, rectificați! Vă rog spuneți încă o dată, „rectific”. Tocmai ne-ati citit acum că pentru o ședință ordinară și una extraordinară! Păi ati greșit!

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dar eu pot să recunosc. Da.

Dl Primar: Puteți să recunoașteți? Este foarte bine! Foarte bine.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Mai citesc o dată. Consilierii locali au dreptul la o indemnizație lunară doar dacă participă la cel puțin o ședință a autorității deliberative și o ședință a Comisiei de specialitate pe lună. Dumneavoastră în proiectul de hotărâre n-ați scris pe lună.

Dna Dumitru Luminița: E lunară. Vorbim de o indemnizație lunară.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Vorbim de o indemnizație lunară. Și într-adevar actul normativ prevede, prevede pe lună....

Dl Primar: Domnul consilier, veniți cu amendamentul și spuneți așa. Domnule președinte, dați-mi voie. Hai ca să facem jocul domnului consilier. Îi facem jocul. Deci, consilierii locali, respectiv consilierii județeni, au dreptul la o indemnizație lunară. Scrie așa, indemnizație lunară doar dacă participă la cel puțin o ședință a autorității deliberative și o ședință a comisiei de specialitate pe lună.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Care nu e prins în proiectul de hotărâre.

Dl Primar: A, nu a prins în proiectul de hotărâre. Da, dar nici lunară nu este prevăzută în proiectul de hotărâre. Se aprobă... Da, stați așa. Uitați, vă citesc în proiectul de hotărâre. Se aprobă acordarea indemnizației lunare. Domnule consilier, vă rog să vă cereți scuze.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Pentru ce?

Dl Primar: Pentru că scrie, se aprobă acordarea indemnizației lunare. Pentru consilierii locali, ai consiliului local al orașului Comănești, în cuantum de 10% din indemnizația lunară a primarului Comănești.

Deci, dacă vezi, se aprobă acordarea indemnizației lunare pentru consilierul local, lunar- pe lună. Scriem indemnizație lunară. Deci a greșit pe lună. Nu.

Nu. Dacă e indemnizație lunară... Da, dă-mi un pic de acolo. E foarte clar. Hai să schimb aici, lunare pe lună, nu, pe fiecare lună. Se aprobă acordarea indemnizației lunare, din nou, articolul 2, prevăzută pentru participarea la cel puțin o ședință a consiliului local al orașului Comănești și o ședință a comisariilor, din care face parte. Pe lună. Domnul, domnul consilier, ce propuneți? Să le iau 10% când a scris lunare pe lună?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Pe trei luni!

Dl Primar: Pe 3 luni?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Puteți să le luați?

Dl Primar: Păi propuneți.

.....Este comisie de disciplină

Dl Primar: A, să-i băgăm în comisia de disciplină, nu?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Eu am propus ca să intrăm în legalitate, pe lună. Alineatul 4 de la art. 113, e foarte simplu.

Dl Primar: Puneți cu amendamentul dlui Ciubotaru și puneți cum era hotărârea de consiliul local. Da. Puneți cu amendamentul și puneți cum era hotărârea. Scrie lunară, e lunară, clar.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu e nicio problemă

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dacă așa spune legea...

Dl Primar: Nu, lasă s-o conteste, domnul Ciubotaru. Este vorba de îndemnizația consilierilor locali. Ne judecăm vreo 5 ani și nu mai luați cotizații, indemnizații. Nu, dar mai facem și noi economii la buget. Dacă așa vreți. Dacă nu, dacă nu vă place că scrie lunară, îndemnizația lunară nu înseamnă în fiecare lună?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Este o greșeală. De ce nu pricepeți?

Care e greșeala? Că scrie lunară și nu scrie în fiecare lună?

Dl consilier Constantin Ștefan: Era foarte simplu. Îndemnizația este lunară dacă prezența este o dată de lună. Eu aici, după articolul ăsta, pot să vin o dată de an și să iau îndemnizația lunară.

Dl Șopârtoc Teofil: Păi scrie acolo?

Dl Primar: Păi încercați să veniți așa. Domnul, dar dacă dumneavoastră... Domnul, faceți amendamentul și gata. Dar cine vă face pontajul, domnul consilier? Cine semnează pontajul dacă nu veniți la ședință?

Dl consilier Constantin Ștefan: Păi nu face parte din ședință, din discuție.

Dl Primar: Pentru că fiecare lună se plătește conform unui pontaj. Acel pontaj îl semnează subsemnatul. Dacă dumneavoastră nu participați la ședință, nu vă plătim, domnule.

Dl consilier Constantin Ștefan: Pe lună?

Dl Primar: Pe lună, da. Pe lună. La o ședință. Vă plătim doar în ziua, lunile în care ați fost prezenți. Puneți un amendament și votăm de două ori.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: La fel. Dacă aici, unde e vizibil și cert, că e o greșeală și am încercat, să atrag atenția, dacă scrie lunară, e politic ședința asta.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu chiar, nu chiar.

Dl Primar: Deci, prea jigniți personalul primăriei ca și cum ar fi toți ...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu, cine a făcut proiectul ăsta. Atât.

Dl Primar: Numai cine a făcut proiectul, nu?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Cine a dat copy-paste.

Dl consilier Sichin Giani: Numai cine nu muncește nu greșeste, domnule. Da.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Nu suntem în stare de nimic, după cum, a spus domnul consilier...

Dl Primar: Supuneți așa și dacă nu trece, să-l atace în contencios.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Supunem amendamentul domnului Ciubotaru în completarea aceluia proiect de hotărâre la articolul 2 și fie menționat - pe luna. E corect, domnule consilier, cum am prezentat amendamentul?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: E alineatul 3 din articolul 212, din Codul administrativ.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Am, înțeles. Mulțumesc.

Dl primar: La comisie ați specificat chestia asta?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu, că pierdeam ocazia asta.....

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Cine este pentru amendamentul dlui Ciubotaru?

Voturi pentru – 8, voturi împotriva – 10 (Darie Irinel, Laic Robert, Cozma Florin, Șopârțoc Teofil, Prisacariu Mihaela, Misăilă Lavinia, Sighin Gianny, Amăricăi Elena, Condrat Paul, Banu Răzvan), abțineri - 0 .

Dl Primar: S-a rezolvat. Deci tot pe lună veți lua indemnizația.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Proiect de hotărâre privind modificarea statutului de funcții...

Dl consilier Constantin Ștefan: Supuneți proiectul!

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Da, supunem proiectul de hotărâre privind stabilirea indemnizației lunare pentru participare la sesiunea consilierilor locali, din cadrul Consiliului Local al Orașului Comănești, în forma prezentată la comisii. Cine este pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Ceilalți consilieri cum au votat? Ceilalți consilieri cum au votat? Că nu v-am văzut ridicând mâna?

Dl Primar: Am văzut-o de doamna Lucica Ilie, domnul Olteanu....

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Domnul Olteanu, dar acolo n-am văzut nici o mână sus. Deci vă rog....

Dl Primar: Deci domnul Sarca, ați votat - Pentru. Ați votat pentru - Domnul Tomița. Pentru și domnul Ștefan! Pentru - Domnul Enache?

Dl consilier Enache Codruț: Eu nu am drept de vot! Numai pentru.

Dl Primar: Când e vorba de indemnizație. Atunci. A, domnul Olteanu? Da? Doamna Lucica Ilie? Domnul Ciubotaru?

Dl Primar: A, deci când e vorba de indemnizație se votează pentru. De aia nu mi-am făcut probleme.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Este chestie de legalitate, dar aici n-are rost să facem...

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert:

Supun la vot proiectul de hotărâre: Se votează în unanimitate.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert:

17. Proiect de hotărâre privind modificarea statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului orașului Comănești și pentru serviciile publice subordonate. Mai prezentați, vă rog, pe scurt.

Dna Dumitru Luminița: Doi dintre salariații noștri au avut examen de promovare, unul este funcționar public, celălalt este personal contractual și potrivit legislației actuale se impune modificarea statutului de funcții al aparatului de specialitate și al serviciilor publice.

Dl. Președinte de sesiune Laic Robert: Vă mulțumesc ! Supun la vot proiectul de hotărâre...

Domnul consilier a fost primul, eu așa am văzut ordinea, da? Vă rog, domnul consilier. Da, vă rog!

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci, cu privire la acest proiect de hotărâre. Înțeleg din referatul, în raportul de specialitate că este vorba de promovarea, în grade profesionale a 2 persoane, bineînțeles, nu are importanță de unde, de la spital, și pentru că au dat niște examene, trebuie să promoveze pe funcții. Deci, conform acestui raport de specialitate, între

statul de funcții existent astăzi, 23 decembrie, aprobat prin HCL 111 din 26.09.2024, și cel pe care l-ați anexat aici, ar trebui să existe doar două modificări. Ori comparând statul de funcții din 26 septembrie și cel pe care l-ați trimis aici, am văzut că, de fapt, sunt cinci modificări în stat despre care nu s-a vorbit aici. Eu nu contest că nu sunt legale, pentru că legalitatea aparține aparatului de specialitate al primăriei. O parte din funcțiile care atunci figurau vacante, acum sunt ocupate. Probabil că s-au dat concursuri, totul e legal, s-a dat o dispoziție a primarului, aviz de legalitate al secretarului general al orașului, și așa vrea să știu dacă asta este o practică sau o scăpare.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Colega mea vă poate răspunde.

Dna Dumitru Luminița: Îmi puteți spune despre ce este vorba?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dvoastră ar trebui să știți.

Dna Dumitru Luminița: Concursurile de ocupare a funcției publice sunt acum suspendate prin lege. Deci, ocuparea funcțiilor, au fost doar modificări, transformări dintr-un post în altul sau modificări dintr-un post în altul.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci încă o dată. Între statul de funcții valabil astăzi, 23 decembrie, pe care l-am cerut de la primărie, și cel pe care, dumneavoastră, cereți astăzi să-l aprobe Consiliul Local, există cinci modificări în stat .

Dna Dumitru Luminița: Vă rugăm să ni le spuneți. Noi nu considerăm că sunt niște modificări care trebuiau supuse Consiliului Local. Ocuparea funcției se face prin concurs. Concursurile sunt suspendate. Ei mai pot fi numiți, care sunt în funcție de administrator, consilier primar...Astea sunt numiri prin Dispoziția Primarului.

Dl primar: În cadrul Organigramei aprobate de Consiliu Local.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Sigur, nu am comentat.

Dna Dumitru Luminița: Nu sunt alte posturi în plus.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Am spus că, atunci, de ce sunt cinci modificări din actualul stat de funcții, așa și proiectul dumneavoastră? Că vi le pot spune.

Dna Dumitru Luminița: Vă rugăm!

Dl consilier Ciubotaru Neculai: De ce? La conducere este o modificare, la Cabinet Demnitar e o modificare. Vă rog, lăsați-mă să termin eu și după aceea explicați ce vreți. Merg pe stat. Văd unul care apare vacant la evidența persoanei față de ce e în vigoare față de care a fost ocupat, văd la Formație de lucru întreținere amenajare și reparații străzi, poziția 5 și poziția 19, care au fost vacante, acum sunt ocupate.

Dna Dumitru Luminița: Poate au fost temporar vacante.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Eu iau de bun ce am primit aici. Așa. Și mai aveți poziția de la Centrul de Resurse și Instruire Profesională, poziția 2. Deci n-am eu treabă cu persoanele. Întrebarea mea este dacă e o practică să supuneți la vot modificările în condițiile în care nu le treceți aici sau e o scăpare?

Dna Dumitru Luminița: Modificările sunt ceea ce țin de încadrarea persoanei, aici vorbim de funcții.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci cele pe care le-am enumerat, eu, ce sunt cu ele?

Dna Dumitru Luminița: Sunt ocupări sau mutări sau mutări între compartimente.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Și nu era nevoie de aprobarea consiliului local.

Dna Dumitru Luminița: Nu.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Și de astea era nevoie?

Dna Dumitru Luminița: De asta da, pentru că potrivit articolului 54 din Codul administrativ, a fost o transformare a încadrării persoanei. Ea era încadrată asistent medical și acum este încadrată asistent medical principal.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu intru în polemică cu dumneavoastră, dar...

Dl primar: S-a schimbat fișa postului. Din asistent medical, care avea un salariu pe asistent principal ...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Alea erau vacante, nu despre astea e vorba. De cele care erau vacante și acum sunt ocupate. Probabil că-s legale. Eu nu contest.

Dna Dumitru Luminița: La conducere a fost numit administratorul public, care este numit prin dispoziție... la conducere a fost numit consilierul primarului care este numit tot prin..dispoziția primarului..

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Da

Dna Dumitru Luminița: Deci două între ele. Una dintre ele la centrul de resurse a fost o mutare la centrul de tineret, deci la centrul de tineret...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu trebuiau și alea trecute aici? Dacă e alt stat, e clar că ați modificat 5 poziții în stat.

Dna Dumitru Luminița: Nu, noi n-am modificat încadrarea postului. Efectiv, am mutat persoana care avea aceeași încadrare la postul ei și pe un post pe care are acum aceeași încadrare. Așa că nu am modificat nimic la încadrarea posturilor. A fost consilier și în cadrul vechiului compartiment și în cadrul noului compartiment unde are aceeași încadrare.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci aici în stat încă odată, figurau vacante și acum sunt ocupate.

Dna Dumitru Luminița: Ocupate prin mutare.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci asta ține de transparență, vă spun. Asta ține de transparența aparatului de specialitate și a primăriei. Dar transparența începe de la partea primăriei. Vă aduc la cunoștință că, de exemplu, sunteți singura unitate administrativ-teritorială din județul Bacău urbană care are porți, garduri și unde accesul este interzis. Nu există în județul Bacău. Asta tot de transparență ține.

Dl consilier Sarca Valentin: O problemă legată de audit. În continuare, există doar un singur post de audit și acela este vacant. În mod normal, aici ar trebui să fie două posturi sub formă de departament, serviciu, două posturi de audit public în cadrul primăriei, conform legii 272 din 2002. Doamna secretar știe de asta, am mai vorbit.

Nu se respectă legea în acest aspect.

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Postul de audit...

Dl consilier Sarca Valentin: Trebuie să fie minimum două.

Dl Primar: Postul de audit a fost ocupat de o doamnă care a ieșit la pensie. Dacă doriți să mai trecem în organigramă și al doilea post de audit, putem să-l trecem. Dar conform legii nu avem voie să angajăm decât tot numai o persoană. Pentru că se aprobă angajarea doar pe posturi unice. Conform unei ordonanțe de urgență, nu avem voie să facem.... Trebuie să fie post unic.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dar peisagist?

Dl Primar: Da, e post unic. Trebuie să fie post unic.

Dl consilier Sarca Valentin: Dacă legea permite, doar un post măcar să fie ocupat.

Dl Primar: Și dacă angajăm numai unul, tot nu vă place. Trebuie să fie doi. Deci, noi o să angajăm. Nu e o problemă.

Dl consilier Sarca Valentin: E vorba de lege aici dle primar.

Dl Primar: O să scoatem la concurs. Spuneți-i băiatului să vină să încercăm. Să aducă documentul.

Dl consilier Enache Codruț: Nu, trebuie modificată organigrama, dacă îmi este permis. Da? Dacă într-adevăr așa scrie în lege. Ordonanța de urgență care zice că se pot scoate la concurs doar posturile unice sau dacă s-au vacantat în timpul anului respectiv. Deci, așa stau lucrurile. Dacă noi putem, dacă legea permite să fie două posturi, putem să creăm postul și în momentul în care vom putea, se vor ridica interdicțiile de angajare a persoanelor respective, în orice moment...

Dl consilier Sarca Valentin Acum câți ani a ieșit doamna la pensie?

Dl Primar: Nu știu când a ieșit.

Dl consilier Enache Codruț: Creăm două posturi de audit și când se va putea, legal...

Dl. Președinte de sedință Laic Robert: Verificăm. Până ajungem, se ridică și restricția legată de buget. Supun la vot acest proiect de hotărâre. Se votează astfel: Voturi pentru – 15, voturi împotriva – 2 (Ciubotaru Neculai, Ilie Lucica) abținere – 1 (Sarca Valentin Cristian)

Președinte de sedință Laic Robert: 18. Proiect de hotărâre privind schimbarea denumirii unei școli. Din școala cu clasele 1-8, generală Costache S. Ciocan, Comănești, în Școala cu clasele 1-8, numărul 5, Comănești. Domnul consilier, vă rog.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: În calitate de inițiator al acestui proiect de hotărâre, vreau să vă supun atenției câteva aspecte. Am luat cunoștință din presă, din presa centrală, chiar. Am găsit un domn care a lucrat în istorie, care a lucrat la CNSAS și face referire la faptul că în orașul Comănești, denumirea, deci o școală, care a primit acest titlu în anul 2011, poartă numele unui criminal - scria acolo. Am făcut o adresă la o instituție ,aflată în subordinea Guvernului României, respectiv Institutul de Investigare a Crimelor Comuniste și Memoria Exilului Românesc. Această instituție, care s-a înființat în anul 2009, prin Hotărârea numărul 1372, are ca scopuri identificarea crimelor, abuzurilor și încălcărilor drepturilor omului pe întreaga durată a regimului comunist în România, precum și gestionarea bazelor de date naționale privind sistemele comunismului. În cuprinsul adresei pe care eu am listat-o , se menționează, sub semnătura directorului acestui institut care aparține de Guvernul României, faptul că persoana al cărui nume a fost dat școlii din Lăloaia, spune așa în document : „se menționează că acesta a fost arestat la 30 iulie 1949, trei ani de închisoare pentru crime contra umanității,, „ceea ce înseamnă crime contra umanității. Mai departe, Adrian Cioflâncă se numește domnul care a scris articolul din presă, dar eu l-am trecut doar în calitate de director al Centrului pentru Studiul Istoriei Evreilor din România și membru al Colegiului Consiliului Național pentru Studiarea Arhivelor Securității. Din cuprinsul acestei adrese reiese clar că persoana în cauza a fost penală, condamnată penal și arestată, deci am în față și fișa matricolă penală întocmită la data de 15 octombrie 1949 unde scrie, printre altele, pedeapsa și la punctul 15, pe care probabil că îl aveți și dumneavoastră, scrie așa: apartenență politică : în prezent - nu a făcut politică, în trecut – nu a făcut politică. De ce subliniez acest fapt? Pentru faptul că în anul 2011, când s-a aprobat acest proiect de hotărâre, imediat să mă uit pe documente și nu vreau să vă

dezinformez, da, în anul 2011, prin expunerea de motive care are la bază atribuirea acestui nume școlii din Lăloaia, verificările au trei alienate, așa ..atunci a fost și școala Rebreanu, și motivația din expunerea de motive a președintelui comisiei socio-culturale și probleme de cult de învățământ, sănătate, protecție socială, familie, tineret și sport, scrie așa: școala nr.5 să primească numele general Costachi S. Ciocan - deoarece generalul Costachi S. Ciocan s-a născut în Comănești și a fost elev al școlii Lăloaia clasele 1-4, ceea ce este cert, așa e, și singurul adevăr. Mai departe, a fost deținut politic între anii 1948 și 1953, fiind reabilitat în anul 1990 când i s-a conferit gradul militar de general de brigadă, afirmații total nerealiste, ca să nu spun false. Nu a fost deținut politic, a fost condamnat penal pentru executarea unei sentințe, așa ne-a răspuns Institutul din Subordinea Guvernului, așa scrie acolo. Mai departe, fiind reabilitat în 1990 ar fi trebuit, dacă a fost reabilitat, aici să scrie reabilitarea se face printr-o sentință judecătorească într-un dosar, ar trebui să scrie fiind reabilitat în 1990, prin sentința număr, cu dosarul numărul, când i s-a conferit gradul militar de general de brigadă, total fals, fals. Să vă spun ce scrie dicționarul juridic cu privire la deținutul politic:

„deținutul politic este termenul folosit pentru o persoană arestată, judecată și condamnată la pedeapsa cu închisoare pentru convingerile și activitățile sale politice,, deci nici poveste că această persoană cu care vă dați seama că nu am nimic eu, personal, să fi fost deținut politic. Mai departe, deci această hârtie este din anul 2011 și a stat la baza schimbării denumirii școlii din Lăloaia în Costachi S. Ciocan. Adică sunt trei afirmații dintre care singura afirmație reală este că s-a născut în Comănești și a făcut cele patru clase în Comănești. Am văzut eseul de specialitate întocmit de către lucrătorii Primăriei Comănești, așa se cheamă raportul de specialitate, care nu are anexat niciun document care a preluat din expunerea din motive din 2011, deci, de acum 13 ani și jumătate, scrie așa, licențiat în drept, a fost deținut politic între 1949 și 1953 nu, nu a fost deținut politic, v-am spus ce înseamnă deținut politic și v-am anexat dumneavoastră adresa de la institutul din subordine a guvernului, a fost arestat pentru executarea unei sentințe. O aveți și dumneavoastră și o are toată lumea, o să o fac și publică dacă este necesar, deși nu am nimic personal, deci am insistat, că atâția ani am văzut și am crezut că nu se cunoaște lucrul ăsta, dar probabil că s-a cunoscut, dar nu înțeleg înversunarea pentru care se acoperă o greșeală. A fost o greșeală, mai departe - deci nu a fost deținut politic, în 1949 a fost arestat, așa cum scrie acolo, așa scrie: nu a făcut politică, nu scrie acolo negru pe alb, dacă nu aveți color vă pot da eu, pentru că fotografia aia e veche, are șaptezeci de ani.

Expunerea de motive, îmi spune doamna în eseu, respectiv, n-am treabă cu articolul din ziar, eu m-am bazat pe articolul de ziar, având în vedere calitatea ziaristului care a studiat documentele de la CNSAS și acest document care este fără putință de tăgadă, este institutul care gestionează treaba asta și care vă spun eu, care era înființat la data la care s-a dat hotărârea. Mai departe.. există un act normativ, imediat vă spun, Ordonanța de Urgență numărul 31 din 2002 și astea sunt publice, să știți, poate oricine să consulte, privind interzicerea organizațiilor, simbolurilor, cu caractere fasciste... Mai departe, care prevede în articolul 2, litera c, faptul că prin persoană vinovată de desăvârșirea unor infracțiuni contra păcii și omenirii, se înțelege orice persoană condamnată definitiv de o instanță judecătorească pentru una sau mai multe infracțiuni contra păcii și omenirii, unde ne situăm noi. De altfel, același act normativ în articolul 13, interzice acordarea numelor persoanelor vinovate de infracțiuni contra păcii și omenirii unor locuri publice, așa cum este și cazul școlii, la care am făcut referire. De altfel, cu privire la aceste persoane, am inițiat și eu un

proiect de hotărâre, că am cerut primăriei retragerea titlului de cetățean de onoare. Este declarat cetățean de onoare, dar aia sper să prezint la timpul respectiv.

Ce îmi scrie doamna în acest eseu, care nu are nimic anexat aici ca să poată fi credibil, la fel, îmi scrie că a fost deținut în perioada 49-53. Da, a fost deținut, dar penal a fost. Din consultarea site-ului deținuților politici. Habar n-am. Mai departe. Probele se depun de către cel care le solicită. Păi sigur că da. Deci atunci trebuiau făcute verificările. În 2011 nu există nicio probă că a fost reabilitat. Nu există nicio probă că a fost deținut politic. Mai departe, când spune aici, este necesară motivarea și probarea celor înscrisuri, care emană de la alte instituții ale statului. Păi sigur că este.

Guvernul României, dacă nici în hârtiile de la Guvernul României nu avem încredere? În ce trebuie să avem încredere? Și trebuie făcute verificări. Păi dacă, onor primăria și aparatul de specialitate, în 13 ani și jumătate, nu au fost în stare să facă o hârtie pentru clarificarea acestui aspect, care să spună: Dom'le, uite realitatea, la ce să ne așteptăm noi? Astăzi, ca să închei, având în vedere, spre exemplu, calitatea profesorilor, cadre didactice care sunt în acest Consiliu Local. Eu știu că sunt șase cadre didactice pe care le cunosc personal și le respect. Și vă cer tuturor să îndreptăm această eroare, dumneavoastră, în calitate de profesori, dar și în toți ceilalți. Deci, numele unei școli din Comănești, poartă numele unei persoane care a fost condamnată pentru crime contra umanității. Dacă cineva are un argument plauzibil, bineînțeles, să mi-l aducă la cunoștință că nu am găsit așa ceva. Dacă cineva vrea să îl mai lămuresc, eu doar, cum să spun, eu în calitate de consilier local, pentru că am văzut pe firmamentul școlii din Lăloaia în fotografii. Deci, școala din Lăloaia este școala cea mai veche din Comănești. Vă spun eu.

Deci, este dinainte de 1900. În cătunul Lăloaia, lăloaieni trebuie să fie mândri. Cătunul Lăloaia, aparținând de Comuna Comănești, a fost înființată această școală, care și-a pierdut personalitatea juridică, și aici e o discuție mare, și-a luat acest nume de Costachi S. Ciocan. datorită unor probleme care nu au legătură cu noi la care n-aș vrea să insist.

Ori, latinul spune: „errare humanum est perseverare diabolicum est”. Sunt de acord cu domnul președinte de ședință acum 13 ani și jumătate, așa a făcut expunerea asta de motive. Cum a făcut-o... Cum erau instituțiile statului atunci. Cum era perioada de după Revoluție? Românul așa a primit și gradul de general. Dar după atâția ani, noi să perseverăm, cunoscând acest aspect, și să nu îndreptăm această eroare, mi se pare condamabil. Mulțumesc.

Dna Iftimoaie Silvia: Domnule președinte dacă îmi permiteți, referitor la solicitarea domnului consilier, eu am arătat în raportul de specialitate pe care dumnealui l-a numit eseu, am arătat că nu deținem probe suficiente în solicitarea dumnealui. Dumnealui și-a întemeiat cererea pe un articol de pe un site, pe care l-a copiat și l-a introdus în expunerea sa de motive. Ulterior, a anexat o adresă de la I.I.C.C.M.E.R. Nu. Consecutiv.

Este în aceeași expunere de motive, în care dumneavoastră ați anexat și aceea adresă unde se găsesc și fișele, fișa matricolă penală, unde atestă într-adevăr faptul că a făcut închisoare, persoana în cauză, da? Dacă verificăm site-ul I.I.C.C.M.E.R., se vede că acele fișe se găsesc la categoria condamnați politic în niciun caz la criminal de război și este sintagma pe care dumneavoastră o folosiți la pagina numărul 3.

DI consilier Ciubotaru Neculai: Nu.

Dna Iftimoaie Silvia: Ba, da. Vă rog, vă rog, să verificați la pagina numărul 3, folosiți, pentru că ați copiat acel articol de pe site-ul respectiv. Articolele de pe site nu sunt probe.

Noi nu suntem în măsură să judecăm. Singura măsură să stabilească calitatea aceasta, este o instanță de judecată. Ori în speță, noi nu o avem. Aici eu am încercat să spun și la comisii, nu m-a ascultat nimeni. Spun acum. Foarte bine. E liniște, mă bucur.

Este vorba de practica CEDO. Practica CEDO este vorba de cauza Kononov C Lituania, care vine și spune că nu se poate stabili un corespondent între elementul material al infrațiunii din 1945 și cel al infrațiunii din prezent, pentru că infrațiunile sunt incriminate azi de codul penal și bineînțeles trebuie să țină cont de Convenția Europeană a Drepturilor Omului. Nu există un corespondent. Ori se cunoaște că, la acel moment, s-au succedat anumite regimuri politice, iar condamnările au avut în mod inevitabil și imixiunea politicului. A fost normal la momentul respectiv. Din acest motiv vine practica CEDO și spune nu. Trebuie o hotărâre judecătorească dată în prezent în temeiul prevederilor legale, pentru că o infrațiune de genul acesta nu mai poate avea natura materială a infrațiunii din 1945. Nu există o sentință penală actuală care să incrimineze acest fapt. Solicitarea dumneavoastră este lipsită de probe.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Rețineți că aceste crime sunt imprescriptibile. Astea nu se prescriu. CEDO, nu știu...

Dna Iftimoaie Silvia: Este practică CEDO, domnul consilier.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Eu nu v-am interrupt. Și am numit eseu referatul dumneavoastră pentru că nu ati anexat nimic.

Dna Iftimoaie Silvia: Nici dumneavoastră.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Deci am hârtie de la Guvernul României, dar nu e conform legii pentru dumneavoastră... Ar fi trebuit să anexați niște dovezi la raportul, la eseul de specialitate prin care să spuneți. Ori eu v-am anexat acest document de la Guvernul României.

Dna Iftimoaie Silvia: Dovezile le anexează cel care solicită, noi am răspuns că nu aveți dovezi.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dumneavoastră ati preluat aproape ad litteram ce a scris dl președinte acum 13 ani, în 2011, că a fost deținut politic dar nu ați făcut dovada, trebuie să faceți dovada.

Dna Iftimoaie Silvia: Dar dumneavoastră ați preluat un articol de pe un site, este copiat integral.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Sunteți învățată să vorbiți mult, dar nu aveți succes cu mine. Acest document de la Guvernul României, aici este punctul de vedere, nu numai că

Dna Iftimoaie Silvia: Și ce demonstrează, condamnarea, da?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dacă mă lăsați să termin... În afară de cele 2 pagini fotocopyate, pentru că tot m-ați provocat, haideți să vă citesc chiar dacă mai durează: vă aducem la cunoștință următoarele, în baza de date care conține fișele matricole penale din care Arhiva administrației naționale a penitenciarelor am identificat o fișă pe acest nume care poate fi accesată, pe care o anexăm. Se menționează că acesta a fost arestat la data de 30 iulie 1949 pentru că a executat neregulamentar o sentință la moarte a 5 cetățeni români și condamnat în 1952 la 3 ani de închisoare pentru crimă contra umanității, așa scrie aici.

Da? Mai departe expune dl director aici o sumedenie de documente, eu v-am anexat, cine este curios poate să citească, unde a fost deținut, la Jilava, la... a luat parte cu unitatea la programul de la Iași... A fost comandantul unui pluton de execuție, care a executat un grup de antifasciști condamnați la moarte.

Dl primar: În ce perioadă a fost comandantul plutonului de execuție?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: În ce calitate, mă întrebați? Deci am citit sentința, am scris când a fost arestat pentru cei care nu au fost atenți. În documente scrie că a fost arestat la 30 iulie 1949 pentru că a executat neregulamentar o sentință la moarte și condamnat în 1952 la 3 ani de închisoare pentru crimă contra umanității.

Dna Iftimoaie Silvia: Dle președinte mă înscriu la cuvânt, dacă se poate.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Și asta cu deținut politic...

Dna Iftimoaie Silvia: Practica CEDO...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dnă abțineți-vă un pic. Populația lumii este în creștere, dar numărul ...rămâne constant. Aici scrie că... În fișa matricolă penală la punctual 15 spune: nu a făcut politică, nu a făcut politică, în prezent și în trecut. Cum poate fi vorba despre un deținut politic? Definiția deținutului politic, v-am citit-o.

Dna Iftimoaie Silvia: Nu există o sentință penală definitivă care să îl califice pe acest om ca fiind criminal de război așa cum susțineți dumneavoastră. Nu există o astfel de sentință, de aceea spunem că nu există probe.

Dl Primar: Dle președinte dacă îmi permiteți. Nu pot să nu iau și eu cuvântul, pentru că această persoană care v-a instigat să faceți demersurile astea, a mai încercat o dată.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Instigat? Știți ce înseamnă instigat?

Dl Primar: Da, v-a propus să faceți tam tam în ședințe.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Instigarea e faptă penală.

Dl Primar: Instigare, să faceți tam tam în ședință.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Instigarea e faptă penală, aveți grijă ce termeni folosiți.

Dl Primar: Deci, asistăm la o dezgropare a morților de acum douăzeci și ceva de ani, a unui veteran de război. A fost veteran de război? Recunoașteți că a fost veteran de război? Deci acest domn a fost veteran de război. Faptele de care povestiți dumneavoastră că a fost condamnat, astea sunt povești...

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Dar nu povestesc eu...

Dl Primar: Ba da, povestiți.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Guvernul României, înseamnă că dați în judecată Guvernul...Sunt mincinoși aștia de la Guvern

Dl Primar: Și eu tot de la Guvern citesc. Citesc de la Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc. De aici am citit.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Așa se cheamă?

Dl Primar: Da, și faptele de care spuneți dumneavoastră, s-au petrecut în timpul celui de-al doilea război mondial.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: S-a terminat în 45 războiul.

Dl Primar: Dar a fost condamnat în 1949, sentința pentru care a fost el condamnat, s-a întâmplat în anii 1943 în timpul războiului, s-a întâmplat în timpul derulării unui război mondial. Și acest domn, care a fost avansat la gradul de general de brigadă în rezervă, de către președintele României - și nu vă gândiți dumneavoastră că nu au fost studiate toate și toate arhivele -.Deci faptele acestea, s-au întâmplat și s-au petrecut în timpul războiului, când domnul general de care povestiți a fost comandantul unui pluton de execuție. Acea sentință pe care a pus-o în aplicare a fost emisă de Curtea Marțială. În perioada războiului funcționa aceea Curte Marțială, care emitea o sentință și în cazul acesta a fost o sentință de condamnare la moarte și domnul general, fiind comandantul aceluia pluton, a pus în aplicare

o sentință de condamnare la moarte a Curții Marțiale. Dle președinte, oare dacă nu punea în aplicare acea sentință, comandantul unui pluton, în timpul unui război, ce pătea omul ăla? Era mort în secunda doi. Nu vorbeam cu dumneavoastră, cu domnul președinte! Vă rog respectuos! Eu v-am lăsat să vorbiți, acum lasați-mă și pe mine! Deci, în timpul războiului, în anii 1943, s-au petrecut acele fapte și au fost condamnați, când? Când au venit comuniștii. Pentru că au venit comuniștii și au început să îi condamne pe cei care au fost în regimul trecut, adică înaintea regimului comunist, l-au arestat și l-au ținut în procese din 1949 până în 1952, când au dat sentința. Știți cu cât a fost condamnat, dle președinte? A fost condamnat la 3 ani de închisoare. Știți cât l-au ținut în închisoare? 4 ani. Un criminal de război poate fi condamnat la 3 ani de închisoare? Criminal de război? Crimă împotriva umanității? Comuniștii care au venit și au luat gâtul la toți? Care au apărut atunci în perioada aia? I-au dat 3 ani ca și cum i-a dat 3 zile. Nu au fost motive și au scris crime împotriva umanității.

Dar site-ul de care vorbesc și Institutul de investigarea Crimelor și memoriilor exilului românesc spune clar - fișele matricole la care se face referire și le-am găsit și noi, apare mai departe – categoria deținuți politici. La deținuți politici apare Constantin S. Ciocan.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Constantin , nu Costache

Dna Secretar general Daniela Chirilă: Aveți dreptate.

Dl primar: În fișa penală ce scrie, Costache? Discutăm de aceeași persoană

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Posibil

Dl primar: Este o aberație să venim să dezgropăm morții după 20 de ani, mai ales un veteran de război, un deținut politic, un cetățean de onoare al orașului Comănești căruia i s-a conferit titlul în unanimitate , ce să vezi tocmai de primarul PSD, partid din care faceți și dvs parte.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu are nici o legătură. Tot așa, fără verificări.

Dl primar: Are legătură. Tot PSD-ul, la vremea respectivă a hotărât să îi confere titlul de Cetățean de onoare. Unui criminal de război nu poți să-i conferi acest titlu. Unui criminal de război - nu poți să-l ridici în gradul de general de brigadă în retragere de către președinția României.

Dl Ciocan a fost cel care a scris Monografia Orașului Comănești, a scris istoria orașului Comănești, a adunat date, ne permitem acum să-l terfelim, să-l dezgropăm, îi smulgem stelele de pe umăr la 22 de ani de la deces - că a găsit cineva o fișă că a fost condamnat?

Da, a fost condamnat pentru că a dus la îndeplinire o sentință a Curții Marțiale. Acolo unde scrie că a comis crime împotriva umanității este modificat – verifică și dl președinte de ședință.

Președinția României îl face general de brigadă, Consiliul local îl face Cetățean de onoare, în arhivele Institutului de Investigare a Crimelor este trecut ca deținut politic, a făcut monografia orașului Comănești și noi să venim să terfelim numele acestui om?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: În calitate de initiator, acestea sunt documentele, nu am altele, ba am, dar nu vreau să le arat...nu am o problemă personală. Dacă ar fi existat o reabilitare ar fi trebuit cineva să o inițieze să fie un dosar și o sentință, reabilitarea nu o dă primarul.

Dl primar: dar sentință penală aveți?

Dna secretar General Daniela Chirilă: Dar nici sentință penală nu este, nu aveți sentință.

Dl consilier Ciubotaru Neculai: este menționată.

Dl primar: Aveți sentință penală??

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu săriți pe mine, dacă dvs n-ați fost în stare în 13 ani de zile să întrebați o Instituție a statului roman despre realitatea acestor documente le spuneți că le facem acum....

Dna secretar General Daniela Chirilă: Da, știm nu suntem în stare de nimic.....

Dl primar: dacă nu aveți o sentință penală de ce vă pronunțați că a fost un criminal de război?

Dl consilier Ciubotaru Neculai: Nu am spus....

Dl primar: Ba da, faptele s-au petrecut în timpul războiului dom'le! L-ați făcut criminal pentru că a fost în timpul războiului și a executat o sentință a Curții marțiale.

Dl primar: Hai să-i dăm voie domnișoarei doctor, să ne spună despre ce e vorba. Dra dr.

Ciocan : Cu o singură condiție, să nu mă întrerupeți! Doamnelor și domnilor, acum în prag de sărbători, când Moș Crăciun este pornit deja spre lumea creștină, s-aducă bucurii și daruri, când Pruncul Iisus se naște pentru a lua asupra lui păcatele lumii, cineva îl vrea pe Tatăl meu răstignit a doua oară, astfel mă văd nevoită să devin avocata acestuia postmortem. Menționez că, în pledoaria mea, voi aminti cu drag de oameni, fapte și locuri cu care tata s-a intersectat la un moment dat.

Tata s-a născut pe 12 decembrie 1913, fiind primă născut din ce șase copii, într-o familie modestă, Simion și Ioana. Școala primară o face în Comuna Comănești, pe vremea aceea, așa se numea, școală care își avea sediul în aproximativ unde a fost vechiul CEC, școală care a fost ulterior demolată. De mic copil s-a dovedit a fi un școlar foarte bun și la sărbătorile de sfârșit de an, aproape anual, în lipsa se punea în scenă piesa lui Caragiale, personajul principal era Ion și tot așa, criminal, necriminal, condamnat, necondamnat și cu care tatăl meu avea peste ani să se identifice.

Pentru că era remarcat de învățătorul Bulancea, ca un copilaș cu mintea scuțită, acesta discută cu bunicul și îl sfătuiește să își trimită copilul mai departe. Astfel că tata dă examen de admitere la Liceul Internat Costachi Negruzzi din Iași, unde intră printre primii și cu bursă la acel liceu. Atunci, ca și acum, este unul din liceele de top din țară și poate concura oricând cu un colegiu englezesc.

Adesea tata pentru a mă încuraja îmi spunea, vezi că ești și tu jumătate Negruzzi. În timpul liceului, tata s-a dovedit a fi un bun școlar, dar și un bun sportiv, obținând nu odată un trofeu pentru cel mai bun sportiv de oină, sportul național al nostru, trofeu ce se poate vedea expus în sala oglinzii din Muzeul Ghica Comănești.

În liceu, tata a avut diferiți colegi, armeni, evrei, cu care se înțelegea foarte bine. Termină liceul cu magna cum laude, promoția 1930-1935 și se punea problema de a-și continua studiile.

Se înscrie și dă examen la trei facultăți consecutiv, Agronomie, Drept și Școala de Ofițeri de Jandarmi din București, unde iarăși se remarcă ca fiind un bun student. Termină facultatea de Drept din București, secția juridică și Școala de Ofițeri de Jandarmi, promoția Cerna 1936. Amintesc.

În timpul Școlii de Ofițeri se desfășurau studii și lucrări practice intensive de medicină legală la faimosul Institut de Medicină Legală Mina Minovici, Institut care, la vremea aceea, era cel mai bun din Europa. Clădire impozantă, cu celebrele sale sfere de marmură interioare și exterioare.

Avea profesori buni, era școlar bun și, evident, ca să vă demonstrez acest lucru, am o poză cu tata și cu colegii lui la terminarea unei ședințe practice de medicină legală, când gradul era pe mână. Bun, aici se punea problema echivalării studiilor de medicină legală ca și medic legiști, dar pentru că vremurile se schimbau, se anunța deja al doilea Război

Mondial, au apărut alte probleme și alte probleme și, ce v-am spus înainte, nu s-a mai efectuat.

Mai departe, el a activat din cele 3 școli în cadrul Institutului Militar, deci a avut funcție militară. Mai departe, a absolvit, deci, Facultatea de Drept, Secția Juridică și Școala de Ofițeri Superioari de Jandarmi - Promoția în 1936.

Este decorat, își conviniuă activitatea că trebuia să își întrețină existența. Primește meritul clasa a doua de la Regele Mihai, tata fiind atunci ca și comandant în unitatea de Jandarmi din Iași. Dar vremurile se schimbă și tata cade sub ele.

Regele Mihai abdică pe 30 decembrie 1947 și se instalează comunismul. Odată instalat comunismul, începe un proces de epurare a elitei românești, fiind arestați preoți, avocați, ingineri, profesori, studenți, țărani, cadre militare, cărora li se înscena fel de fel de motive și procese absolut false și condamnați la ani grei de pușcărie, din care mulți nu s-au mai întors. Vezi memorialul durerii, rezistența din munții Făgăraș.

Așa cade victimă și tatăl meu. Este arestat pe 30 iulie 1949, așa cum s-a mai prezentat. Este retrogradat, i se smulg epoleții cu gradele pe ele, poză față-profil și spre pușcăriile comuniste.

Culmea, după trei ani este judecat și în 1952 condamnat pentru crime împotriva umanității și drept bonus primește încă un an de pușcărie. Pornind de la prima poruncă biblică, să nu ucizi și iubește-ți aproapele ca pe tine însuși, ce te faci în timp de război și mai ales când ai și grade pe umeri? Menționez că la vremea respectivă, jandarmeria era poliție, se transforma în poliție de jandarmi.

Tatăl meu trebuia să execute un ordin de punere în aplicare a unei sentințe de condamnare la moarte dată de Curtea marțială - a cinci cetățeni români. Mă întreb, au fi făcut ceva acele persoane? De ce au primit așa pedeapsă cumplită? Nu tatăl meu i-a condamnat la moarte, nu tatăl meu a făcut parte din plutonul de execuție, dar, conform regulamentului asupra normelor, pe urma, la execuția pedepsei cu moartea, a apărut în Monitor oficial numărul 97-27 aprilie 1942, în Cernăuți, un regulament care dădea indicații tehnice asupra executării la moarte, iar pentru toți acei care nu mureau la prima salvă de armă, cine nu murea trebuia împușcat în cap, tocmai pentru a i se curma suferința. Dar, vezi din procesul și execuția lotului Antonescu, Mareșalului Antonescu.

Dar, ceea ce pot să spun aici, ce-a mai făcut tatăl meu, ”dar nici de văzut nu fuse și nici oricare să vadă” - Eminescu – scrisoarea I. Repet, suntem cu faptele în timp stalinism. Întâi stalinismul și apoi comunismul, Stalin moare în martie 1953, tata este eliberat în august 1953.

Mă întreb, dacă tatăl meu ar fi făcut așa fapte cumplite, ar fi primit doar trei ani de pușcărie, știindu-se că cine scoate sabia, de sabie va muri? În arhiva Institutului de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc, tata apare la secțiunea de deținuți politici. Așa se face că, prin decret prezidențial, președintele Constantinescu, personal, îl înaintează la gradul de general, de brigadă rezervă, evident de jandarmi, iar instituția veteranilor de război, veteran de război. Nu cred că și-ar fi permis aceste două instituții prestigioase, cele de mai sus, dacă nu ar fi fost studiat profund dosarul tatălui meu.

Deci, deținut politic și pentru că, și aici vreau să ajung, și pentru că se împlinesc 35 de ani de la execuția soților Ceaușescu, mă întreb, mă întreb, nu știu, tot criminali sunt cei care au tras în ei sau au executat un ordin? Poate va spune, da, dintre dumneavoastră, dar asta este o altă discuție. În pușcărie, portul XIII Jilava, Aiud, a fost supus unui regim de exterminare,

înfometare, torturi, cea mai cumplită fiind bătutul la talpii. Totuși, pentru alinare și înțelegere de ce se află acolo, tatăl meu ținea mici prelegeri, celor din celula, despre Eminescu și Napoleon, a căror fan tatăl meu era și avea să rămână până la moarte. Așa se explică de ce am avut... Tatăl meu mi-a lăsat o bibliotecă, care începe cu cărțile Princeps al lui Eminescu de la 1886, de Napoleon, nu mai spun, un celebru album în limba maghiară, cu poze și evidență despre aceste personaje. Se eliberează pe 19 august 1953, total de nerecunoscut, slab de un intens portocaliu, urmarea hranei cu morcov furajer, carotenul știind că se depune subcutanat, unori. A trebuit să treacă ceva timp până la decolorare.

De atunci tata n-a mai mâncat morcovi, niciodată. Întrebat de mama mea de ce nu mănâncă, spunea foarte simplu, nu-mi place, peste timp aveam să îmi dau eu seama că nu voia să-și aducă aminte de evenimentele de atunci. Și urmează eliberarea.

Suntem acum în comunism. După ce a ieșit din pușcurie, evident, unde să se ducă? Să se ducă la casă la părinții lui, la bunici. La bunici și să-și întrețină existența.

O cunoaște pe mama, apar eu un mic copil bucălat, cu perișorul blond, zulufat, ca un înger. A fost, pe rând, cel care descărca diverse mărfuri, lemne, pietre, în gara Comănești și în gara Asău, spărgător de pietre, de blocuri de piatră, de unde rezultau acostamentele acelea de pe șinele de cale ferată. Mai departe, se înființează, așa nemitul TCM, trust de construcții și montaj, pentru cei care sunt mai vechișoari, și avea sediu, cum privești spre Adjud - la piciorul stâng al pasarelei.

Aici avea muncitori din toată țara, s-a înțeles foarte bine cu toți, și, la un moment dat, trustul se desființează și se mută în alte localități. Tatăl meu putea să se ducă mai departe în alte localități, dar a preferat să rămână în satul lui cu oamenii lui dragi. Așa se face că se angajează ca tehnician la Exploatarea minieră Comănești, de unde avea să iasă și la pensie. Noi am avut casă, deci casă după bunicii materni, exact unde este BCR-ul acum. Unde a lucrat tatăl meu a lăsat loc mai mult decât de bună ziua. A fost iubit de colegi și, ce să vezi, în continuare era supervizat de poliție, de miliție și securitate.

Miliția, dacă își aduce aminte careva, își avea sediu în casa preotului Lunganu, cam unde este acum Profi, a cărui preoteasă soră-dreaptă cu tatăl profesorului Lascăr, cu care tatăl meu a stat în bancă din copilărie și cu care a fost prieten până la moarte, preotul s-o prăbădit înaintea tatălui meu. Pe de o parte, pe de altă parte veneau acești milițieni și securiști și la locul de muncă.

Atât de iubit era tata, încât aceștia îl anunțeau din timp și îi spuneau - Domnul Ciocan, gata, mergeți în munți, găsim noi un motiv la ce trebuie să verificați, nu știu care mină sau că trebuie să verificați nu știu ce drum. Dar ce să vezi? Când venea acasă Citație - să se prezinte la miliția Comănești și securitatea, sigur că se ducea, nu avea ce să facă.

Mama, bunicii, făceau, cum s-ar spune, 13-14, în fața casei, să vadă dacă tatăl meu se întoarce, nu știau dacă mă iese. Nu s-au mai repetat evenimentele din 1949. Și uite așa tatăl meu s-a cufundat în cărți.

Orice carte care apărea, erau doar două librării atunci, doamnele librărese, le puneau deoparte, pe care tata le cumpăra sau i le cumpărau alți binevoitori. Anii au trecut și, dacă își mai aduce aminte cineva, a activat ca și colaborator la stația de difuzoare din Comănești. Era într-o emisiune, joia, când tatăl meu prezentă diverse expozeuri despre orașul Comănești, de istorie, de geografie.

Foarte așteptată era o emisiune a tatălui meu. Tot acum, la diverse școli, era invitat la școlile din Comănești la diverse evenimente.

Tata era invitat să prezinte pentru copii diverse acțiuni și întotdeauna, se întorcea cu o cravată de pionier, pe care o amuza teribil pe mama mea. Mai funcționa atunci, în clubul 1 mai la bibliotecă, așa-numita Universitate Populară, nu sub patronajul tatălui meu, dar sub patronajul unei doamne foarte îndrăgite, doamna profesoară Natalia Spânu, foarte drăguță doamnă și bine pregătită.

Ei, aici, iar a luat-o de la început, cu recenzii de cărți, cu predare de limbi străine, și, la unele din ele, mi-aduc aminte că am participat și eu, însă, cea de care mi-aduc cel mai bine aminte a fost atunci când tatăl meu a făcut recenzii pentru cărțile Căderea Constantinopolului, de Vintilă Corbu, Istoria otomană a lui Mustafa Ali Mehmet, și, ce să vezi, amintiri despre viitor. Amintiri despre viitor. Cu domnul Ciocan, amintiri despre viitor, a lui Erich von Daniken. Tatăl meu îmi spunea, citiți și după aceea discutăm. Așa și este.

Vă recomand cu mare plăcere acolo să vedeți despre piramide, despre statuile celebre din insula Paștelui și multe altele. Dar, timpurile trec și, ce să vezi, tata apare în alt regim politic și tata cade sub el. Din nou.

Era anul 1989 și, în haosul respectiv, tata, toți cei de la primărie, domnule primar, doamnelor și domnilor, pe cine aducem? Să-l aducem pe Ciocan. Tata nu era el așa amator, avea și o vârstă, dar tatăl meu, când a intrat în primărie, a spus următoarele cuvinte: am trăit toate evenimentele acestui secol și nimeni și nimic nu mă poate contrazice.

În sfârșit, FSN-ul la putere, nu știu ce, venea cu drag, îl consultau pe tatăl meu. În sfârșit, se pare că tatăl meu se mai liniștise. Mai apoi, plecând de la ideea lui G.F. Kennedy, știți cu povestea, asasinat în 63, ce pot să fac, nu mă întreb, ce pot să fac, să facă țara pentru mine, ce pot să fac eu pentru țară, așa, la micul orașel Comănești, care era atunci și acum e mult mai frumusel, se gândește, domnule, să fac o monografie a Văii Comăneștiului și Văii Trotușului.

Adevărat, au început lucrările, o muncă exhaustivă și astfel ia naștere prima monografie a orașului și Văii Trotușului. Cartea vede lumina zilei, a tipografiei, datorită unui sponsor inimos și care îndrăgește cunoașterea culturii. Are loc recenzia cărții într-o zi splendidă de vară, în iunie de Sfântul Petru, 29 iunie 2001, în sala coloanelor de la Palatul Comănești. Recenzia este făcută de domnul profesor Podoleanu Gheorghe, cel care mi-a fost și mie diriginte și el veteran de război, fiind rănit în luptele din Munții Tatra. Ei, a fost o participare selectă, lumea bucuroasă și toți ne-am simțit bine. Dar, nu după mult timp, tatăl meu se prăpădește, ca un corolar.

Tatăl meu a fost un om delicat, fiind discret, aproape că își cerea iertare că există, un om complex, cu el se putea discuta orice, de la științe exacte, matematică, apropo, dacă cine își mai aduce aminte, silozul de cărbune de la Mina Comănești. A fost proiectat de tata și făcut sub conducerea lui tata și, în momentul dat, i se spunea și domnul inginer. Și pot să spun așa, cu el, deci, de la științe exacte, la drept roman, la drept civil, la drept penal, la beletristică, la medicină, la istorie, geografie, nu mai spun.

Și astfel, tatăl meu, s-a născut, s-a școlit și a activat în monarhie, își continuă activitatea în comunism și moare, eu îi zic, sub post-comunist. În 2 februarie 2002, este înmormântat cu onoruri militare în cimitirul Bisericii Sfântul Spiridon, din Comănești. Așadar, până acum, acesta a fost tatăl meu.

A trecut la cele veșnice, cu păcatele, suferințele și regretele sale. Mama mea, o femeie foarte frumoasă, foarte bună gospodină, o femeie dreaptă, a mai trăit 14 ani, 14 ani după ce tata s-a prăpădit, ca urmașă de veteran de război. Cât mă privește, eu am să încerc să-mi

continui activitatea atât cât am să pot, cât am să pot, că sigur mă veghează părinții mei și profesorii mei, profesori sacri.

Doamnelor și domnilor, nu vreau nimic, nimic, dar absolut nimic, decât să se facă dreptate. La munți ani.

Și, acum, între noi doi, văd că aveți o mină de om nemulțumit, nu intru în polemici cu dumneavoastră, absolut deloc, dar vreau să-mi răspundeți, dacă se poate, politicos, fără să vă enervați, la următoarele chestiuni. Că o fi așa ,că nu o fi așa, păcatele sunt bune.

Am înțeles că și tatăl dumneavoastră a fost veteran de război sau, altfel spus, a participat la război. Mă rog, după ce a participat la război, din nou în Donbass, și să vedem de ce din nou în Donbass. Am înțeles că sunteți pensionar sau marii pensionarii politici, cu o pensie dintre aceea, nu-i spun cum, foarte mare, fără nicio responsabilitate în a plăti taxe și impozite, cu venituri uriașe și sume pe care le aveți.

De ce tatal meu este criminal de război și tatăl dumneavoastră, rămâne așa? Dacă vreți să-mi răspundeți, dacă nu, nu. Repet, nu vreau... Nu.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Cu mine vorbeți??

Dra dr Ciocan: Dacă vreți să-mi răspundeți, dacă nu, nu. Nu intru în polemică cu dumneavoastră, puteți spune orice, orice, orice și eu nu mă supăr. Da? Asta este expozeul meu, ca și fiica.

Prin urmare, puteți să-i luați. Puteți să-i luați. Școala, diploma, tot pentru mine rămâne cel mai bun tată și mamă divină.

La mulți ani!

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Îmi pare rău că treceți prin aceste momente, nu am ce să vă răspund dumneavoastră pentru că aș încălca legea, un articol, care scrie, în articolul 138 alin 11 - că este interzis dialogul între vorbitor și persoanele din sală. Dacă vreți, după aceea, vă spun anumite informații. Îmi pare rău că treceți prin această situație, eu nu am nimic cu dumneavoastră, nici cu.....

Dra dr. Ciocan: Nu v-am cunoscut până acum, dar nu-mi placeți..

Dl președinte de ședință Laic Robert Constantin: Am o singură întrebare, este o nelămurire a mea. Atâta timp cât am văzut că acel site, de unde ați luat acea foaie matricolă, care există și pe care nu o contestați, este al Guvernului României. De ce contestați faptul că domnul Ciocan, tot acolo pe site, este trecut la deținuți politici?

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu contest. Dacă există asemenea chestii, personalul de specialitate din primărie îl atașa.

Dna secretar general Daniela Chirilă: Există, dvs trebuia să-l căutați.

Silvia Iftimoaie: este public.

Dl primar: Dacă nu mai sunt... Vă rog. Tot pe dumneavoastră vă întreb.

Oare de ce nu a vrut să amintească cel care a venit cu această inițiativă de proiect de hotărâre, faptul că faptele la care face referire s-au petrecut în timpul războiului al Doilea Mondial? În timpul celui de al Doilea Război Mondial, când cel pe care îl încredințăm că este criminal de război și cel care a dus la îndeplinire o sentință a Curții Marțiale este considerat criminal de război? În timpul războiului unii erau criminali de război, alții nu erau criminali de război?

Cine era criminal în timpul războiului sau cine nu era criminal în timpul războiului? Pentru că în momentul în care ai depus un jurământ și ai plecat pe front, trebuie să duci la îndeplinire întocmai și la timp, ceea ce ți se propune. Nu pot să spun doar că eu nu trag cu arma, eu nu mă implic, mie mi-e frică de moarte, eu nu omor pe nimeni. Deci era război,

iar condamnarea la care se face referire - se face pentru perioada când domnul Ciocan a fost în timpul exercițiului pe care îl ducea la îndeplinire ca și comandant de pluton de execuție în timpul celui de-al doilea război mondial.

Neavând sentința prin care a fost condamnat, neavând alte documente, cum putem să ne propunem noi să-l condamnăm, să-i categorisim pe unii criminali, pe alții necriminali, pe unii într-un fel sau altul? Am înțeles că domnul Consilier a avut tatăl tot în acea perioadă ca și...

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu are legătură!

Dl Primar: A fost tot în război. A fost tot în război

Dl primar: Și când a terminat războiul a fost dus în lagăre prin Ucraina, prin Rusia, nu știu unde. Faptul că a fost dus în lagăre înseamnă că o fi fost dus, putem să tragem această concluzie, că ar fi fost dus, că ar fi făcut vreo crimă împotriva umanității? Nu! A fost dus acolo pentru că așa au decis regimurile de la vremea aia. Regimul Stalin pe unii i-a condamnat, pe unii i-a dus în lagăre, unora le-a dat tot felul de verdicte ca să-și bată joc și să extirpe nația română, poporul român.

Și după aceste suferințe prin care au trecut cei de la vremea aceea, nu cred că e corect să ne batem joc de ei, să-i umilim, să-i categorisim ca fiind criminali și nespecificând că s- a pus în aplicare o sentință a Curții Marțiale în timpul celui de-al doilea război mondial. Dar unde a lucrat? Unde a făcut război generalul Ciocan în perioada aia? Sub regimul Antonescu. Când au venit comuniștii, pe cine i-au lichidat? Pe toți! Inclusiv pe Antonescu, inclusiv pe Mareșalul Antonescu.

Și acum să ne luăm, să dăm timpul înapoi cu o sută de ani și să facem criminal de război pe cineva care a fost umilit și bătut joc în halul acesta. El a fost, clar că a fost reabilitat pentru că nu putea, nu avea cum să fie avansat la gradul de general în rezervă de Președinția României. Este clar că a fost, a avut toată stima și tot respectul comunității noastre pentru că a fost, i s-a conferit titlul de cetățean de onoare.

Este clar că și-a dedicat toată viața acestei comunități, scriind acea monografie de peste 500 de pagini cu toată istoria Comăneștiului de la 1600 și până în prezent, până la data când a murit. Și noi acum să terfelim această muncă a unui om, să-l facem criminal și în fel și chip.

Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Eu mă simt nevoit să vă răspund, dl primar.

Deci, în primul rând, nu este subiectul acestui proiect de hotărâre, dar ca să nu dezinformați, tatăl meu, intradevăr, a fost veteran de război pentru că a luptat pe front și că pe data de 24 august 1944, când nu se încheiase un armistițiu cu rușii, se încheia pe 12 septembrie la Moscova, a fost doar prizonier de război, a fost doar prizonier și dus la minele din Donbass, de unde s-a întors în 1948, când - avea mormânt acasă. Așa erau timpurile atunci.

Ne-au murit sute de mii de prizonieri de război, fiind opriți de ruși ca desbăgubiri de război.

Faptul că deranjează pe cineva că eu beneficiez de niște drepturi, am niște drepturi, că a fost veteran de război, recunoscut prin Decretul Lege 118 din 1990, pentru cine este curios.

Am niște scutiri, dar asta nu cred că e subiectul care deranjează. Deci încă o dată. Și nu mai vorbesc de tatal meu, pentru că el a suferit pentru țara asta. Deci, din 1944 până în 1948.

Celălalt aspect, eu n-am făcut afirmații la care nu am probe. Nu știu ce dosar a fost, nu știu.

Eu am luat strict ce am găsit la acest institut din subordinea guvernului.

Dar, așa, cu totul spun ca am timp, am să fac întrebări în continuare. Am să întreb și la administrația prezidențială, am să întreb și la Ministerul de interne și Ministerul apărării, am să mai edific. Da.

Deci dacă cineva în 13 ani nu a pus o întrebare, eu o să fiu în stare. Da.

Dl primar: Să aveți succes maxim dl Ciubotaru și asta să fie țelul și scopul vieții dumneavoastră. Să încriminați un om. Să încriminați un om după atâta muncă și după tot ce a făcut.

N-ați vrut să recunoașteți că faptele petrecute au fost în 1943. În 1943, în timpul războiului, Dl consilier local Ciubotaru Neculai: Nu am probe. Eu fac afirmații doar pe probe.

Dra dr. Ciocan: stimate domn Ciubotaru, dar cu i protest tot ce faceți dumneavoastră? Cu i protest?

Dl președinte de ședință Laic Robert: Haideți să trecem mai departe. Supun la vot acest proiect de hotărâre privind schimbarea denumirii unei școli din școala cu clasele 1-8 General Costache S. Ciocan Comănești în școala cu clasele 1-8 numărul 5 Comănești. Cine este pentru – 6 voturi(Ciubotaru Neculai, Constantin Ștefan, Negrea Anca Elena, Enache Codruț Nicolae, Ardeleanu Tomița, Olteanu Dorel) Este cineva împotriva? – 11 voturi (Amăricăi Elena, Condrat Paul, Laic Robert, Cozma Florin, Darie Irinel, Șopârtoc Teofil, Banu Răzvan, Misăilă Lavinia, Sichin Giany, Prisacariu Mihaela) , Se abține - 2 voturi (Ilie Lucica, Sarca Valentin).

Trecem la alte probleme. 19.1 Este un proiect de hotărâre privind acordarea unei subvenții din bugetul local al orașului Comănești pentru finanțarea funcționării serviciului public de salubritate.

Aron Mihaela: Este vorba despre subvenția de salubritate pe partea de depozitare a deșeurilor. Cum factura pentru luna noiembrie a venit de 19 decembrie și este scadentă pe 9 ianuarie, am considerat că este o urgență și am făcut aceste lucruri. Subvenția este pentru întreg anul 2025.

Dl președinte de ședință Laic Robert : Da, vă mulțumesc. Supun la vot această proiect. Este cineva pentru? Este cineva împotriva? Se abține cineva? Se aprobă în unanimitate! Vă mulțumesc foarte mult.

Aici se încheie ședința.

Dl. Președinte de ședință Laic Robert: Dacă nu mai sunt alte probleme, declar închise lucrările ședinței de astăzi.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Consilier local
Laic Robert Constantin

Secretar general,
jurist Daniela Chirilă